

SZTÁLIN: LENINRŐL

Másodízben 1906-ban, Pártunk stockholmi kongresszusán találkozottam Leninnel. Ismeretes, hogy ezen a kongresszuson a bolsevikok többségben maradtak, vereséget szenvedtek. Akkor láttam először Lenint a legyőzött szerepében. Egy cseppet sem hasonlított azokhoz a vezetőkhez, akik sopánkodnak és elcsüggednek a vereség után. Ellenkezőleg, a vereség Lenint valóban mégis energiagóccá sűrítette, amely követőt új harcokra, a jövőbeni győzelemre lelkesítette. Lenin vereségről beszélt. De miféle vereség volt ez? Csak rá kellett nézni Lenin ellenfeleire, a stockholmi kongresszus győzteseire — Plehánovra, Axelrodra, Martovra és a többiekre: nagyon kevésbé hasonlítottak igazi győztesekre, mert Lenin a mensevizmusként leírható kritikájával nem hagyott rajtuk, ahogy mondani szokás: év bört. Emlékszem, mikor mi bolsevikok küldöttük csoportbavardó megbeszélésre Leninre és tanácsát kértük. Nehéz küldött beszédén a fáradság, elcsüggedés érzett. Emlékszem rá, hogy Lenin, válaszolva az ilyen be-

szédekre, maróan, a fogain keresztül szúrta a szót, mondta: „Ne sopánkodjatok, elvtársak, minden bizonyosan győzünk, mert nekünk van igazunk.” Gyűlöljétek a sopánkodó intellektueket, higgyétek saját erőtlenségüket, erről beszélt velünk akkor Lenin. Éreztük, hogy a bolsevikok veresége ideiglenes, hogy a bolsevikoknak a közeljövőben győzniük kell.

„Ne sopánkodj, amikor vereség ér” — ez Lenin működésének az a bizonyos sajátossága, amely segítette abban, hogy mindvégig odaadó és saját erejében hívő hadsereget tömörítsen maga körül.

Kérdés nélkül

A következő, 1907-es londoni kongresszuson a bolsevikok győztek. Akkor láttam először Lenint a győztes szerepében. Más vezéreket a győzelem rendezes megszédít, elbizakodottá és kérkedővé tesz. Ugyanakkor az a leggyakoribb, hogy elkezdenek győzelmet ünnepelni, babrálson pihenni. De Lenin egy cseppet sem hasonlít az ilyen vezetők-

re. Ellenkezőleg, éppen a győzelem után vált különösen éberre és óvatossá. Emlékszem, hogy milyen állhatatosan magyarázta akkor a küldötteknek: „Először — ne ragadjasuk el magunkat a győzelemtől és ne kérkedjünk; másodszor — szilárdítsuk meg a győzelmet: harmadszor — verjük le végleg az ellenséget, mert az ellenség, csak meg van verve, de koránisincs még végleg leverve.” Maró gúnnyal nevette ki azokat a küldötteket, akik könnyelműen erősködtek, hogy „mától fogva a mensevikoknak befellegzett.” Nem volt nehéz bebizonyítani, hogy a mensevikoknak még van győzelmük a munkásmozgalmában, hogy hozzáértéssel kell velük küzdeni, mindenképpen el kell kerülni, hogy lebecsüljük az ellenség erejét.

„Ne kérkedj a győzelemmel” — ez az a sajátosság Lenin jellemében, mely segítette abban, hogy az ellenség erejét úgy mérlegelje és a Pártot biztosítsa az esetleges meglepetések ellen.

A téli tejhozam fokozása



A Szovjetunióban megteremtették a legfejlettebb szocialista mezőgazdaságot. A mezőgazdaság dolgozói napról napra képezik magukat és munkájukban felhasználják a tudomány legújabb vívmányait. A szovjet mezőgazdászoknak és állattenyésztőknek minden lehetőségük megvan a tanulásra. Részt is vesznek az agrár- és zooteknikai tanfolyamokon. A képen a firszipoli kolhoz egyik állattenyésztő-tanfolyamának előadását láthatjuk, amikor az előadó megismerteti az állattenyésztőkkel a legújabb tudományos eredményeket. Hamarosan fel is használják azt mindennapos munkájukban. Az előadás tárgya: a téli tejhozam fokozása.

A vizsgádkodási körzet dolgozói a Pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy 1951. évi munkájuk normáját 100 százalékon felül teljesítik

Szélesül Hajdú-Biharban a kongresszusi verseny

A kongresszusi verseny erősítője annak a harcnak, melyet második tervünk sikeres végrehajtásáért indítottunk. Ebből a harcból Hajdú-Bihar egyre szélesülő versenymozgalommal veszi ki a maga részét, a mezőgazdasági dolgozók naponta bővítik a kongresszusi versenyben dolgozók táborát.

A gépalomások, termelőszövetkezeli csoportok, állami gazdaságok erdőgazdasági dolgozók versenyéhez hasonlóan a hajdú-bihari vizsgádkodási körzet fizikai és értelmiségi dolgozói, kongresszusi felajánlásban vállalták, hogy 1951. évi munkájuk normáját 100 százalékon felül teljesítik. Hatalmas versenytabló hirdeti a munkák egyéniértékét. Kedden délután a kimutatás arról számolt be, hogy csak két dolgozó végezte munkáját száz százalékon alul. — Ilyen jó iramban halad a szocialista munkaverseny a vizsgádkodási körzetnél.

A versenyből a kubikusok is jól kiveszik részüket, vállalták az 5-30 százalékos túlteljesítést. A versenyző kubikos brigádok élén a Mezei és Komáromi brigádok haladnak. Az öntözési csoport február 24-re elkészíti 3286 hold öntözési munkálatainak tervét.

senyre hívta ki Szabó János tehenészt, vállalva, hogy a 10 literes fejési átlagát 12 literre emeli fel. Boros Sándor kőműves felajánlotta, hogy a kongresszus tiszteletére tervszerinti munkáját 10 nappal hamarabb végzi el. Tarsoly Sándor magtáros vállalta, hogy a kongresszus napjára az összes vetőmagvakat kitesztízza. Az ebesi gazdaság két traktorosa, Dobos Béla és Tóth István február 20-ra két traktort üzemképes állapotba hoznak. Az ebesi gazdaság az iktervét február 15-re egyénekre is felbontja.

A gépi szerződés kötések száz százalékos teljesítése február 20-ra

A kongresszusi versenyek során igen értékes az a verseny, melyet a debreceni gépalomások dolgozói indítottak el. Kihívták a megye gépalomásait versenyre és vállalták, hogy február 20-ra száz százalékon megkötik a talajművelési szerződéseket. A gépi szerződéseknél határidő előtti biztosítása azt jelenti, hogy hamarabb tudják elkészíteni tavaszi munkatervüket. Jobban tudnak felkészülni a gépalomások a munkára, csökken az üresjárat, mert pontos lesz a területbeosztás. A szerződés kötési verseny teljesítése lényegesen hozzájárul ahhoz, hogy a hajdú-bihari gépalomásokon csökkenjen az önköltség és a gépek teljes kihasználását biztosítsák.

A kongresszusi verseny jegyében indították be Hajdú-Biharban a tisztasági versenyt is. Kiterjed ez a műhelyekre, a gépalomási telep területére, a traktorosok lakóhelyeire is. Biztonságot alakítottak melyek tagjai szemléket tartanak a gépalomásokon, hogy tapasztalataik alapján értékeljék majd ki, melyik gépalomás érdemli meg a leg tisztább gépalomás megtisztelő címet.

A termelőcsoportokban meg kell szervezni az építkezést

Termelőszövetkezeink és csoportjaink igen nagy fejlődésen mentek át az elmúlt két év alatt. A pallagi „Néptanács” csaknem állatállomány nélkül kezdte meg a társasgazdálkodást és ma már szarvasmarha-, juh-, sertés- és baromfitenyésztés van, sőt minden reménye megvan arra is, hogy az idén tovább gyarapodik az állatállománya.

A nádudvari „Sztálin” termelőszövetkezetnek a két éves állattenyésztési terv végrehajtása után ménesel, gulyál, kondáj és nyájai lesznek, nem is beszélve a szinte megszámlálhatatlan baromfiokról.

Igy fog fejlődni, bár kisebb arányokban a megye minden termelőszövetkezete és csoportja. Ez évben is igen sok szarvasmarhát, lovat, juhot, sertést kapnak termelőcsoportjaink.

Az állatoknak istállók, ólak, hodályok kellenek. Sok csoportnak van, de a legtöbbnek nincs már megfelelő épülete az állatok számára. Ezért különösen fontos, hogy az építkezést még a tavaszi munka megindulása előtt kezdjék meg.

Az építkezésre főlőtte kedvező a mostani enyhe időjárás. Tszcs-ink tehát haladéktalanul fogynak neki az építkezéseknek. Mindenütt akadnak régi romladozó magtárak, istállók, vagy egyéb félig romos épületek, amelyekből nagyszerű istállókat lehet és kell is építeni. Ha most megkezdik az építkezést a tszcsk-ben, akkor év végén nem kell majd félni, hogy hova teszik a hatalmas állatszaporulatot és az új állattartókat. Azt is figyelembe kell venni, hogy az állatállományt szaporítani fogják az újonnan belépő tagok is, akik

mindjárt a belépésnél megkapják a bevitt állatok értékének felét készpénzben, másik felét pedig fizetékkel.

A kormány is megkönnyíti a termelőszövetkezetek és csoportok építkezését: munkaegységként nyolc forint előleget folyósítanak a tszcs-tagoknak, akik a téli építkezéseken részt vesznek és legalább 15 munkaegységet teljesítenek.

Az építkezés iránt nagy az érdeklődés csoportjainkban.

A tszcs-k kongresszusi felajánlásában országosra vállalták, hogy istállókat, ólakat, juhhodályokat, sőt lakóházakat hoznak rendbe, tataroznak ki, vagy építenek újjá a Pártkongresszus napjára.

Ezt az országosan megindult versenymozgalmat megynkben is meg kell szervezni: termelőszövetkezeink és termelőszövetkezeti csoportjaink a Pártkongresszus nagy napját a legméltóbban úgy ünnepelhetik meg, ha erre a napra egy, vagy esetleg több istálló, avagy ólak felépítését vállalják el és ezt a vállalásukat teljesítik is. Jó jövedelemhez jutnak a csoportok tagjai is, mert

azonnal nyolc forint előleget kapnak az építésnél ledolgozott munkaegységért és a nyári meg az őszi számadásakor is több munkaegységet tudnak majd felmutatni.

Tehát a termelőszövetkezetek és csoportok, mielőtt megkezdik kongresszusi felajánlásukat, nézzenek szét házuk táján: mit lehet felépíteni és szervezzék meg az építést, ez most az egyik legfontosabb feladat.

LEVELEZŐINK IRJÁK

BATORI ISTVAN KOLDI TISZACSEGÉRŐL

A tisztacsegei népviselet versenyben végzik a Szabad Nép előfizetgyűjtés munkáját. Id. Ferge Sándorné—Krisztály Bertalanné népviselet páros, Stock Ferdinándné és Bana Irmát hívta párosversenyre, ugyanígy cselekedett Vida Sándorné és Fiam Péter, a DISZ szervezőitükre is. Mindketten 20-20 előfizetőt vállaltak. A tszcs részéről Posta János, Kiss Jánosné, az AMG-től Németh István, a tanítók részéről Kovács Ernő tett még hasonló felajánlást. A verseny máris szép eredménnyel folyik. A beérkező eredményekről bizonyosra vehető, hogy Tiszacsege, ahol eddig kevés volt a Szabad Nép előfizetők száma, nemcsak eléri, de jelentősen túl is szárnyalja az előírányt.

ÖKRÖS FERENC IRJA BERETTYÓUJFALUBÓL

A járási kultúrverseny döntőjének első részét, január 14-én rendezték meg Berettyóújfaluban. A versenyen az egyes kultúr csoportok igen nívós és szép műsorral szerepeltek. A berettyóújfalui gimnázium tanácsaival, lengyel népdalokkal lépett színpadra, a helyi MSZT csoport pedig egyfelvonásos színdarabbal szórakoztatta a közönséget. Igen szép és színpompás része volt a versenynek a szákiak népi tánca, a berettyóújfalui páros-

niak műsora, amelynek keretében idősebb parasztasszonyok is szerepeltek. A bírálóbizottság az egyes csoportok teljesítményének kiértékelése után úgy döntött, hogy a berettyóújfalui gimnázium ének- és táncoscsoportját, a szákiak kultúr-gárdáját és a berettyózentmártóniak énekkarát küldi a járási döntő következő megyei versenyre.

SALLAI KÁLMÁNÉ DEBRECENI DOLGOZO A SZOVJET DOKUMENTFILMEK JELENTŐSÉGÉRŐL

A napokban megnéztem az amerikaiak Koreában elkövetett kegyetlenkedéseiről készült szovjet dokumentumfilmet. A filmen látott vadállatiasság, gyilkosság borzasztó felháborodást, megvetést keltett bennem. Amikor láttam azt a sok-sok védtelen koreai asszonyt, gyermeket elpusztítani, a városokat földig lerombolva az amerikai légi gergszerek bombáitól — ökölboszorút a kezem. Szerettem volna arcába vágni annak, aki ezt az állati gyilkosságot, barbarizmust elrendelte.

Magyar asszonyok! Ez a film megtanít bennünket arra, hogy még keményebben harcoljunk a békéért. Megtanít arra, hogy szeressük a Szovjetuniót, a Pártot, gyűlöljük az imperialistákat, akik Koreához hasonlóan véres szeretnek borítani az egész világot frült terveik megvalósítása érdekében.

A Szovjetunióban filmvetítéssel könnyítik meg a tanulást

A leningrádi tudományos-népszerű filmek stúdiója hangosfilmeket bocsátott a középiskolák rendelkezésére.

A szovjet diákok filmsorozatban láthatják Alekszandr Puskin életét és munkásságát, a „Puskin Mihájlovszkojében”, „Puskin Pétervárott”, „Boldinói ősz”, „Moszkva Puskin művészetében”, „Puskin délen” című filmeket. A szovjet iskolák Gogolj orosz író és a demokráta Nyekraszov költő műveiről is kapnak filmeket.

Ezzel egyidőben a Szovjetunió tanintézetiben filmtanfolyamot készítenek elő „Botanika” címmel. A nézők biológiai jelenségeket — a sejtek osztódását, a növények fejlődését, stb — láthatják a vásznon.

„Világegyetem” címmel színes filmet készítenek, amely a naprendszert és a csillagvilágot, valamint a szovjet tudósoknak a csillagászat terén elért legutóbbi vívmányait ismerteti a tanulókkal.

em letében

ágyukkal? lyett építse „A jenkik

an közbekifébe.

lnak ára

tország la bözőbb ré támogatták, met Demog lakossá umény arra auert, hogy ek között laszt. Meg enauert az p alatt ki izben hí erikai fő-

seny osi

áll: ver- és teljesít- és bemutató r hónap. Az befejezésé-

y február égig tart. A minden be- sz. Ha a senybenmu'ar esik, de vál- résztesz az

ben részt- lélező pon- feladatokat, pontozzák. amít a kul- és szemkai szolgáltól- es egy-eg anta történo

fel

en köve- gy Var- szivévé e haladó reszlik.

g teremtő újjá. Min- sély sély Szovjet- tábornagy anoksága tonák ki- vedett fő- vadak ke- lszabadu- véri Szov- s, hogy a idők nagy Varsó dol- mogatásá- tre táma-

is meg- atást a

us Varsó- d Békedi- ntó péli- aklik még jelent az rsó újjá- ja, hogy nunka.

A „Szabad Nép” terjesztés EGY HETI TAPASZTALATAI

Még nincs egy hete sem, hogy népnevelőink harcba indultak újabb ezer és tízezer „Szabad Nép” előfizetőt, hogy újabb ezrekhez és tízezerhez juttassák el Pártunk lapján keresztül a Párt szavát. A „Szabad Nép” agitáció néhány napja alatt Hajdú-Biharban sok jó eredményt születt. Ahol nem hangyagólták el az alos felkészülést, a népnevelők jó oktatását, ott meg is látszott a munkán.

Népnevelőink legtöbb helyen lelkesen végzik a terjesztést, mert tudják, hogy ezzel is a kongresszus sikerét segítik elő. Ismerik a Szabad Nép jelentőségét és így agitációjukat maggyőző, jó érvekkel támasztják alá.

Több közegben máris verseny folyik a népnevelők között. A hajdú-böszörményi gépállomás dolgozója a hajdúnánási gépállomás dolgozóit

hívták ki párosversenyre s vállalták, hogy 100 új előfizetőt gyűjtenek. elsősorban az egyénileg gazdákodó kis- és középparasztok között. Kimennek a tanyai dolgozókhoz is, hogy oda is eljuttassák a Szabad Népet.

A hajdúnánásiak Hajdúszoboszlót hívták ki és ugyancsak 100 új előfizetőt szervezését vállalták.

A báránói népnevelők lelkes népnevelő értekezletet tartottak s megbeszélték a „Szabad Nép” terjesztés feladatait. Számosan hozzászóltak a beszámolóhoz, majd felajánlásokat tettek. Erdel Jenő, Kóti Gyula, Farkas Mihály, É. Kiss Irma, O. Á. András és Gulyás Jenő népnevelők versenyre hívták ki egymást. Szilágyi Albert egymaga 15 új előfizetőt szervezését vállalta.

Az egyéni agitáción túl felhasználják a Szabad Nép terjesztéséhez a röpgyűléseket, sőt az üzemi hangos híradót is, ahol naponta népszerűsítik a jó eredményi elérteket, vagy buzdítják a gyengéket.

Amit ki kell javítani

A népnevelők jó munkája mellett mutatkoznak hibák is. Az eddigi sajtóakciók tapasztalataiból nem tanulva, egy-két helyen most is előfordul, hogy a népnevelők más pártlapunk rovására akarják terjeszteni a „Szabad Nép”-et. Az esztári népnevelők alkalmazták ezt a „módszert”, amíg a pártvezetőség fel nem figyelt rá. Hasonló jelenség volt tapasztalható Nagylénán is. Sárréudvariban a népnevelők kulákokhoz is elmentek agitálni a Szabad Nép érdekében.

Osszevetve a tapasztalatokat, megállapíthatjuk, hogy az eredmény eddig nem rossz. Megyénkben Debrecen város és a polgári járás kivételével négy nap alatt 812 előfizetőt rendelt meg a Szabad Nép. Kevés olyan község van, mint Bedő, ahol eddig összesen 4 vagy Mezőpéterd, ahol 10 és Hajdúhadház, ahol csupán 8 új előfizetője van a lapnak.

Az eddigi jó tapasztalatokat mindenhol alkalmazni kell s ahol hibák vannak, hamarosan meg kell keresni a hibák okát, hogy az egyhónapos „Szabad Nép” agitáció méltó előkészület legyen a Pártkongresszusra s minél több dolgozó asztalára juttassa el, mint mindennapi szellemi kenyert — a „Szabad Nép”-et.

Barcsi Gyula elvtárs előadása a Pártoktatás Házában

Ma délután 5 órakor Barcsi Gyula elvtárs, a Megyei Pártbizottság titkára előadást tart a Pártoktatás Házában Pártunk parasztpolitikájáról.

Barcsi elvtárs előadását városi és járási pártbizottsági tagok, debreceni és vidéki propagandisták, földművelésügyi, kezelti vezetők, megyei SZÖVOSZ vezetők, megyei állam-gazdaság központja vezetői és tanácsstagok részére tartja.

OLVASSUNK — TANULJUNK

A mai kisgyűlések anyaga

1. A Kongresszusra való készülés új lendületet vitt a munkába.

2. A Szabad Nép terjesztés agitációs feladatai.

3. A Békéharci időszerű kérdései.

I. Nemcsak Pártunk, de az egész dolgozó nép lelkesen készül a Pártkongresszusra. Bekapcsolódott a felajánlásba állami gazdaságaink és termelőszövetkezeti csoportjaink is. Így mutatják meg a Párt iránti szeretetüket, ragaszkodásukat. Állami gazdaságaink közül a biharkeresztesi állami gazdaság hívta ki párosversenyre a komádi állami gazdaság dolgozóit s meg is határozták a versenyfeltételeket, melyben vállalták, hogy fokozzák a tehozamot, átlaguknál jelentősen emelik a súlygyarapodást, kijavítják munkagépeiket, hogy tavasszal rendbehozott, jó szerszámokkal induljanak munkába. Vállalták azt is, hogy megjavítják oktatási munkájukat, megszüntetik a lemorzsolódást. A gazdaság népnevelői új termelőszövetkezeti csoportot alakítanak a Kongresszus tiszteletére.

Termelőszövetkezeteink taglétszámuk emelésével, új csoportok megalakításával készülnek. Ezenkívül az építkezésben akarnak jelentős eredményeket elérni.

A kongresszusi felajánlások eredménye lett a hajdúhámsóni „Szabad Nép” szesz megalakítása, de így születtek meg a hajdúhadházi, vámospécsi és fülöpi termelőszövetkezeti csoportok is.

Igy lesz dolgozóink között a Kongresszusra való készülés a munka lendítőereke, bizonyítéka a Párt és a dolgozó tömegek szoros egybeforrottságának.

Központi Vezetőségünk a dolgozókhöz írt válaszlevélben megírta, hogy a munkaversenyben legjobb eredményt elérő üzemnek kongresszusi zászlót ajándékoz. De Megyei Pártbizottságunk is kongresszusi zászlóval tünteti ki a megyei viszonylatban legjobb eredményt felmutató üzemt.

A Hóherregyár felhívása ismét megmutatta, hogy munkásosztályunk vezetői ereje a munkáspárti szövegszövegnek. Felajánlásuk nyomán több traktor, több mezőgazdasági gép került a falvakba, jobb munkaeszközökkel jobb munkát lehet végezni, többet lehet termelni s ez mind a dolgozó parasztság felismerését szolgálja.

2. Egy hete, hogy megindult a Szabad Nép hónapja. Azóta sok új előfizetővel gazdagodott a Szabad Nép olvasóinak tábora. Az új

előfizetők között nagyon sok a dolgozó paraszti s ez a dolgozó parasztság öntudatosodásának jele, másrészt pedig azt mutatja, hogy ma már van kedve és pénze is a dolgozó parasztnak újságot olvasni. Nádudvaron 22 előfizetőből 22 egyéni megrendelés, de hasonlóan jó eredményt értek el a püspökkladányi népnevelők is. Keddig 32 új előfizetőt szereztek a lapnak s ezek közül 27 egyéni előfizetés.

A sajtó tájékoztat bennünket a napi politikai helyzetéről. Elgazit bennünket a bonyolult külpolitikai viszonyok megértésében. Olyan segítség a kezünkben, mint hajónak az iránytű, mely pontosan mutatja a célt. Nem végezhet jól és céltól vezetve munkáját egyetlen dolgozó sem, ha nem lát tisztán politikai kérdésekben, vagy émarad a napi események mögött.

Aki nem olvas sajtót, az könnyen kerül az ellenség befolyása alá. Az ellenség elsősorban a tájékozatlan, sőtében tapogatózó embereket próbálja meglévesztetni, sokszor nem sikerrel. A Szabad Nép olvasása minden halad embernek nélkülözhetetlen segítsége.

3. A koreai néphadsereg a kínai önkéntesek támogatásával egymásután foglalta vissza fontos stratégiai pontokat Korea déli részén. Az amerikai erők parancsnokai látva sorozatos kudarcukat s hogy pusztulásra vannak ítélve — emberetlen parancsokat adtak ki, hogy erőtlenségüket palástolják. Parancsukban a lakosság tömeges kiirtását készítették elő. Nincsnek tekintettel a nőkre és gyermekekre sem, kegyetlenül bombázzák és gyilkolják halomra az ártatlan emberek tömegeit.

A koreai szabadságharcosok azonban rendíthetetlenül harcolnak a betolakodó hordák ellen. Harcuk győzelmes lesz, mert velük van az egész világ békeszerető embereinek rokonszenve s támogatása. Az ő harcukat segíti az angol és francia munkások sztrájkja, az elnyomott országok dolgozóinak tüntetése. Mi, magyar dolgozók kongresszusi felajánlásaink teljesítésével is a béke ügyét szolgáljuk, de azt szolgálja a Debrecenben most megnyitott békeküldetés, mely szemléltetően mutatja meg a békemozgalm erősödését s megmutatja feladatainkat is.

Napi munkánk jobb elvégzésével, jobb tanulásával, munkafegyelmünk megszilárdításával, takarékosságunkkal nekünk is nap mint nap a béke hatalmas táborát erősítünk.

Csökmő a vándorzásból

de erősen küzdenek érte a báránói népnevelők is. Csökmőn eddig 70 új előfizetővel gazdagodott a Szabad Nép tábora s ez a népnevelők érdeme, akik fáradságtalanul végzik munkájukat, hogy a versenyzászló végig náluk maradjon. Jó eredményüket elősegítette a személyes példamutatás. Először ők ma-

guk rendelték meg a lapot s csak úgy indultak el a dolgozókhöz.

Az újonnan beszervezett Szabad Nép előfizetők között igen sok a dolgozó kis- és középparaszt. Püspökkladányban az előfizetők között eddig 27 egyéni kisparaszt és 7 középparaszt van.

Debrecenben a Rostkikészítő ÁV vezet

Az agitációs munkában előljárnak debreceni üzemünk. Legjobb eredményt ért el eddig a Keletmagyarországi Rostkikészítő NV, ahol 49 lapot járatnak az eddigi 17 településen. Itt most már minden dolgozó

olvas újságot s jól fel tud készülni a hetenkénti sajtóvitára.

A Magasépítési NV-nél vasárnapig 72, a Kenyérgyárnál 30, a Kefegyárban 20, a Vágóhidán 23 előfizetőt szerveztek be a népnevelők.

A járási és városi Pártértekezletek megválasztották küldötteiket a Hajdú-Biharmegyei Pártértekezletre

Vasárnap a megye minden városában és járásban megtartották a Pártértekezleteket. A pártszervezetek küldöttei meghallgatták a titkári beszámolókat, hozzászóltak a javaslatokhoz, megbeszélték a Pártbizottságok a munkájukban tapasztalt hiányosságok kiküszöböléséhez és a pártmunka megjavításához. A konferenciákon lelkes hangulat uralkodott és az elhangzott hozzászólásokból a Pártbizottságok felé gyakorolt bírálatokból megállapítható, hogy Rákosi elvtárs február 10-i beszéde óta a párttagság aktivitása megnőtt és élnek a Párton belüli demokrácia, a bírálat jogával. Megmutatkozott a kongresszusi felajánlásokban, hogy a pártszervezetek mennyire átérték a kongresszus jelentőségét és a dolgozókat mozgósítani tudják a kongresszusi felajánlásokon keresztül is a szocialista építés újabb állomásai felé.

rencián a titkári beszámolóhoz 30 elvtárs szöveget hozott. Ezek nagy része foglalkozott a nemzetközi helyzettel és a békéharci jelentőségével.

A derecskai „Rákosi” szesz versenyre hívta ki a járás összes termelőszövetkezeteit, hogy a Pártkongresszus tiszteletére rendbehozzák a mezőgazdasági gépeiket, tanyáépületeket. A hajdúszoboszlói „Uj kenyér” szesz vállalta, hogy bevezetik az egyéni takarmányozást s ezzel lényegesen emelik a fejési állagot. A derecskai és pocsjai gépállomások felajánlották, hogy a kongresszus tiszteletére az állomás gépeit február 4-re kijavítják és az előirányzott javítási költségből 15 százalékot megtakarítanak. A küldöttek felajánlást tettek, hogy február 24-re Derecskán, Tépen, Pocsajban és Kismarján 1-1 új szeszt alakítsanak.

A polgári járás pártértekezletén nagyon lelkes volt a hangulat. A

szavazás alatt a küldöttek népdalokat, indulókat énekeltek. A hozzászólások nagyban elősegítették a járási bizottság további munkájának megjavítását. A gépállomások küldöttei felajánlást tettek, hogy a kongresszus tiszteletére az erőgépeket kijavítják és csökkentik az önköltséget. Az értekezletről táviratot küldtek Rákosi elvtársnak.

A hajdúnánási Városi Pártértekezleten a küldöttek, az egyes pártszervezetek eredményeit lelkesen megbeszélték és sok értékes javaslattal segítették a Városi Pártbizottságot.

Gyökér István elvtárs, a „Táncosok” szesz küldötte bejelentette, hogy a kongresszus tiszteletére 8 új tag beszerzését vállalták. A Szabad Nép kampány első napján 18 szesz tag fizetett elő a Szabad Népre.

Szabó István elvtárs az Állami Malom pártszervezetének küldötte bejelentette, hogy úgy fognak dolgozni a malomban, hogy az idén újra elnyerik az üzem címet.

A derecskai járási küldöttkonfe-

DISZ fiatalok a TSZCS fejlesztésért

Hajdú-Bihar megyében a DISZ vezetőségek újraszervezése óta eddig 58 parasztfiatal lépett be a tszcs-kbe. Ez bizonyítja, hogy az új vezetőségi tagok jobban megállják a helyüket, mint elődeik.

Nádudvaron tizenkilencen léptek a szövetkezeti gazdálkodás útjára, a balmazújvárosi gépállomás fiataljai 25 parasztfiatal társukat szervezték

be a környező csoportokba.

A szervezési munkában egyénileg kitűnik Kandi Mihály Hajdúszoboszlóról, aki egymaga öt fiatal munkatársával gyarapította a tszcs-t. Hajdúhámsónban Kiss Ferenc DISZ titkár járt el ilyen példával.

Ő is öt tagot szervezett a szövetkezeti munkába és 6 magán is belépett.

Szovjet drámák Bulgáriában

Bulgária színházában nagy sikerrel, sorozatosan mutatják be a szovjet drámaírók műveit. Így a szófiai Népszínház nemrég mutatta be a „Moszkvai jellem” c. darabot. A darab nagy sikert aratott. A bolgár színház élet kimagasló eseménye volt Szaltikov-Scedrin „Pazuhan halála” című darabjának előadása a plovdivi Népszínházban. A kritikkák megállapítják, hogy a plovdivi színház ezzel az előadással az ország

élenjáró színházai sorába emelkedett.

A szilvási Népszínházban előadták Leonid Leenov „Mindennapi ember” és V. Ljubimova „Mít akar ön, mister Biddle” című darabját. A szófiai „Munka frontja” színházban A. Afinogenov „Félelem”, a szófiai Ifjúsági Színházban Szergej Mihalkov „Haza akarok menni”, a russzel Népszínházban Gorkij „Ellenségek” című darabját játsszák.

A belkereskedelmi minisztérium elismerő oklevelét kapta 49 hajdú-bihari dolgozó paraszt a kimagaslóan jó tejszállításért

A belkereskedelmi minisztérium elismerő oklevéllel tüntette ki azokat a dolgozó parasztokat, akik tejszállítási kötelezettségüket túlteljesítve, 500 százaléknál nagyobb eredményeket értek el. A községekben ünnepélyesen adták át az okleveleket a kiváló eredményt elért dolgozó parasztnak, akik megígérték, hogy a jövőben még jobban fogják teljesíteni tejszállítási kötelezettségüket.

A kitüntetettek névsora a következő: Tépe: Kovács Antal, Szél Kálmán. Monostorpályi: Vágó Sándor, Deli István. Buda-nás: Ladányi Sándor. Hajdúnánási: Mikó László; Mikepécs: Faragó Gyula, Lénárd József. Almós: Szabó Gyula. Hajdúszoboszló: Rác Gyula. Földes: Kenéz Gyula, id. Szabó Gyula, Jámor Lajos. Tetétlen: Teletki András. Vértés: Szilágyi Lajos, Mismai István, Erdel János. Sárrád: Török

Lajos, Bagoly József. Nyírábrány: Sztutyika István, Czlegé József, Kocsal Pál. Nyírmartonfalva: Urbánka József. Hajdúszoboszló: Mező Sándor, Lóki Antal. Józsa: Fodor István. Hajdúhámsón: Szabó János, Szabó István. Hosszú-pályi: Berényi Károly, Balogh József. Hajdúhadház: Veres Lajos. Kaba: Bagi Gyula, Nagyléta: Belényesi József. Vámospécs B. Kiss Imre. Hajdúdorog: Nagyujvárosi Antal, Fülöp: Pinczés Ferenc. Nyírácsád: Billák Ferenc. Nagykerék: Horváth Andrásné. Debrecen, Kádár-dűlő: Boda István. Kokad: Kukuly József. Hajdúszoboszló: Sz. Kovács Sándor, Juhász Imre. Haláp: Batári Sándor. Derecske: Rác Sándor. Esztár: Szilágyi Károly. Kismarja: Egresi Gyula. Nádudvar: Csizmadia Lajos, Kiss Lajos. Debrecen-Nagyhegyes 49. Halmos János.

SPORT

Fejlesszük ki a gyorskorcsolyázók sportoktatását

Közeledik a téli sportok ideje. A gyorskorcsolyázók, műkorcsolyázók, sielők, jégkorongosok rövidesen munkába lépnek. Debreceben azonban még elég kevesen hódolnak a téli sportoknak. Eppen ezért a sportosztályra, valamint a szakosztályokra hárul az a feladat, hogy megkísérelje hozzá ezeket a sportágakat továbbfejlesztesse a sportolók szakutódását — a szovjet példa alapján is.

A szovjet gyorskorcsolyázók az elmúlt téli idényben megtették az első lépéseket hogy megvalósítsák azokat a feladatokat, amelyeket a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága tűzött ki az ország szakszervezetei elé. Négy gyorskorcsolyázónak végül sikerült 200 pont alá szorítania összerendelését az összetett versenyben. Ju. Golovcsenko, az ország bajnoka nemcsak túlháladta ezt a nemzetközi szinten jelentős határértéket hanem új ösztönző csúcspontot is felállított.

Ragyogóan szerepeltek a gyorskorcsolya világbajnokságon a szovjet nők. A legjobbak voltak a világ valamennyi női sportolói között. R. Zsukova

két világcúscot állított fel

Most a gyorskorcsolyázás hat világcúscából négyet a szovjet nők tartanak.

Emlékeztetése tette a téli idényt egy csomó ifjú korcsolyázónak kitűnő szereplése is, akik eredményekkel szorosan az elismert, nagytapasztalattal mesterek mögé zárkoztak fel.

Mind ezek örvendetes események. Ezek a sikerek azt mutatják hogy a gyorskorcsolyázó sportban fordulóponthoz értünk. Mindazonáltal még nagyon keveset tettünk. A gyorskorcsolyázók tömegesport nem fejlődött kielégtelen és meg nem engedhetően lassan, mint az osztályokba, különösen a magasabb osztályokba sorozott sportolók száma. Elégendő annyit mondani, hogy az elmúlt idényben a sportnemesek csoportja egyetlen új gyorskorcsolyázóval sem egészült ki. Az élversenyzők egyéni feladatait csak néhány sportoló teljesítette.

A helyzet egyik oka az hogy a testnevelési szervezettek és maguk a gyorskorcsolyázók is idénysportnak tekintik a gyorskorcsolyázást és abbahagyják az előkészítő edzési munkát, amint jég van. Az idényre való előkészítést a gyorskorcsolyázók többsége a legjobb esetben a tél előestéjén kezdi meg, vagy már akkor amikor ki lehet menni a jégre. Közismert, hogy magas fokú sporteredményeket csakis egész éven át folyó rendszeres edzéssel lehet elérni. Sok sportoló számára vált az igazsággá. A gyorskorcsolyázó idény nálunk 3-4 hónapig tart és az aiki az évnek hátralévő nagyobb részében nem végez edzéseket, nem tudja megírni azokat a tulajdonságait amelyeket télen sajátított el. Elvesztí a gyorskorcsolyázó különleges képességét, elvesztí erejét, kitarthatóságot és gyorsaságát.

Legjobb gyorskorcsolyázóink mint Golovcsenko, Presin, Zsukova, Iszakova és sokan mások, azért is érnek el kitűnő eredményeket mert

egész éven át folytatják edzéseiket.

egyetlen egy napot sem hagynak ki anélkül, hogy ne tökéletesítsék ezt vagy amatt, a gyorskorcsolyázó számára szükséges tulajdonságukat.

Az egész éven át folyó edzések lehatárolásai egy országban sincsenek meg olyan mértékben, mint a Szovjetunióban. Pedig sok további ilyen lehetőséget nem is használnak ki.

Ismeretes, hogy az utóbbi két esztendő folyamán Moszkva fiatal gyorskorcsolyázói versenyeket szerveztek a többi városok gyorskorcsolyázóival való mérkőzéseken. Feltehetően lehetett hogy ez arra fogja rábírni a moszkvai szervezetteket és elsősorban a moszkvai városi testnevelési bizottságot, hogy komolyan foglalkozzék a fiatal gyorskorcsolyázók tanításával és nevelésével. Moszkva fiatal gyorskorcsolyázói a tavasz folyamán és egész nyáron magukra voltak hagyva és tényleges edzési munkával nem foglalkoztak. A moszkvai városi bizottság végül csak nemrégiben hívta egybe az edzőket, hogy az edzéseket megbeszéljék.

Azt, amit nyáron és őszön elmulasztottak, pótolni kell most. Az aiki az ősz hónapokban elmulasztja az edzéseket az elmulasztja az edzéseket télen is.

A kollektívák és egyesületek gyorskorcsolyázói szakosztályainak, az ifjúságiak és fiatalok sportiskolái osztályainak munkáját késedelem nélkül ki kell fejleszteni. A testnevelési bizottságok és a sportegyesületek tanácsai vizsgálják meg a szakosztályoknak és iskoláknak a téli idényre való készületét, meg kell szemlélni az edzők munkatervét és vizsgálni látványvá kell tenniük minden-

egyed tehetőséges gyorskorcsolyázó egyéni tervét.

Ennek az esztendőnek téli idényében, úgy mint tavaly is volt, megtartják a városok gyorskorcsolyázóinak pontszerző mérkőzéseit. Ezeknek tíz és százezer résztvevőt kell magukhoz vonzaniuk. Az előkészítőket ehhez a nagy munkához késedelem nélkül meg kell kezdeni. Nem szabad megengedni hogy megismétlődjének az elmúlt év hibái, amikor a testnevelési bizottságok télen megint a pontszerző versenyek első fordulójában mindössze 42 város, a másodikban pedig 21 város gyorskorcsolyázói indultak.

Minden lehetőség megvan ahhoz, hogy ebben az idényben nemcsak a gyorskorcsolyázók vezető csoportjainak az eredményei javuljanak, hanem fejlődjék a gyorskorcsolyázók egész tömege is. A tanításba be kell vonni egytől egyig minden gyorskorcsolyázót. Ne halogassuk a dolgot a későbbi időre és lássunk hozzá a társadalmi oktatóknak és edzőknek kiképzéséhez és azok átépítéséhez, akik az elmúlt esztendőben rövid ideig tartó szemlériumot hallgattak.

Az idényre való előkészítést el kell indítani és be kell vonni ebbe a szovjet gyorskorcsolyázók egész tömegét. Egybe kell hívni az aktív, a gyorskorcsolyázók gyűlését, mozgósítani kell őket azoknak a feladatoknak teljesítésére, amelyek országunk gyorskorcsolyázói előtt állanak és amelyeket a Párt Központi Bizottsága állapított rendelkezéssel meg. A testnevelési tömegmozgalmak fejlődésének és az élsportolók színvonalának növekedése alapján a szovjet sportolók a legközelebbi években a fontosabb sportágakban a világszínre lépéseket megkezdik.

A küszöbön álló idényben gyorskorcsolyázóinknak alapvetően kell eszelekedniük, hogy a Bolsevik Párt utasítását teljesítsék.

„Vajas kenyérportyán“ az osztrák labdarúgók...

A bécsi profilabdarúgókat a csapatok vezetői különböző országokban portyáztatják, hogy ezekkel a mérkőzésekkel is növeljék saját profilitukat. Az átlónlő csapatoktól a következőket olvastuk:

A FAC csapatát Algriban vonat-szerencsétlenség érte és csak különös véletlen folytán nem történt súlyosabb baleset. A Rapid szilveszterkor 16 jutos hiányban játszott. A Vienna több sérülttel állt ki Wormsban, Engelmeier kapus kénytelen volt baláscsükköt játszani. A WSC Müllában „vendégszereplést“ és a jelenlévők arról számolnak be, hogy „a máltaiak igen durván játszottak“. Az Austria véreséget szenvedett. Újvárnál Törökországban. A jelenlévők azt mondják, hogy a játékosok erősen nyomta a bécsi csapatot, a törökök pedig „borzasztóan kemények“ voltak, úgy, hogy a második félidőben az Austria tíz emberrel játszott, mert Soldatic megcsúszott. Így fest a bécsi profi labdarúgók „téli pihenője“.

VISSZAVÁGTAK AZ ŐZDI USZOK A DEBRECENIEKNEK

Szombaton este szépszámmú közönség előtt került sorra az őzdi fedettuszdában az Őz-Debreceen visszavágó uszómérkőzés. Az év első versenyén nagy küzdelem volt. Részletes eredmények: 50 női pillangóúszás: 1. Paszternák (O) 43,2. 2. Kapusi (O) 43,4. 3. Péntek (D) 47,2. 100 férfi hátúszás: 1. Nánády (D) 1:19,2. 2. Vasas (O) 1:24,2. 3. Kónyó (D) 1:27,2. 100 női gyors: 1. Thurzó (O) 1:39,2. 2. Szelezky I. (O) 1:39,2. 3. Szelezky II. (O) 1:39,2. 100 férfi pillangó: 1. Harris (O) 1:23,2. 2. Gyurcsik (O) 1:23,1. 3. Górnóczy (D) 1:29,9. 400 férfi gyors: 1. Malinák (O) 5:25,2. 2. Vártó (O) 6:25,9. 3. Bot (D) 6:27,2. 200 férfi mellúszás: 1. Botlyki (O) 2:54,3. 2. Gulancsik (O) 3:08,2. 3. Pocsay (D) 3:10,1. 100 női hátúszás: 1. Jost (D) 1:42,2. 2. Sarkadi (D) 1:50,3. 200 férfi gyors: 1. Juhász (O) 1:53,8. 2. Nagy (D) 1:51,8. 3. Polyvas (D) 1:54,8. 200 női mellúszás: 1. Paszternák (O) 1:19,2. 2. Tóth (D) 1:27,4. 3. Oláh (D) 1:34,4. 4x100 férfi vegyesváltó: 1. Őzdi I. 5:16,5. 2. Debreceen I. 5:25,8. 3. Őzdi II. 5:35,2. 4x50 női vegyesváltó: 1. Debreceen I. 2:50,4. 2. Őzdi I. 2:54,2. 3. Debreceen II. 3:07,1. 10x30 férfi gyorsváltó: 1. Őzdi I. 5:24,4. 2. Debreceen I. 5:26. Pontversenyben: Őz-Debreceen 82:64.

A D. LOKOMOTIV III. nyerte a Merényi-emlékversenyt. 968 fát ütöttek a Lokomotiv III. tekézői. 2. D. Lokomotiv I. 939 3. Felsőtiszi EDOSZ I. 914. 4. Lokomotiv II. 912. 5. Nyiregyházi rendőrség 905. 6. Nyiregyházi Magasépítési 890. 7. D. Postás I. 882. 8. D. Előre 877. 9. Nyiregyházi KASE 837. 10. Nyiregyházi KASE II. 836.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK FELELŐSÉGET

(E HETI TOTOPIRJEINK)

Siófoki Építők—EDOSZ-Húsoz	x 1
Postás—Vörös Meteor (kézil.)	1 x
Honvéd—Csepeli Vasas (kézil.)	2 1
Dózsa—Kistext (kézil.)	1 1
Ganzvil. Vasas—EDOSZ-Kalász	2 x
Honvéd—Elektromos (kézil.)	1 1
KASE—Előre (kosárlabda)	1 1
Vörös Meteor—Bp. Gyárép. (kos.)	1 1
BS—Előre (kosárl.)	2 2
Elektromos—MÁVAUT (vzil.)	2 2
Művészeti DSE—MÁVAG Vasas	2 2
Bp. Gyárép.—Meteor NB (vzil.)	2 x

PÖTMÉRKŐZÉSEK

Vörös Meteor—Bp. DISZ FSE (rl.)	2 2
X. ker. EDOSZ—Cs. Vasas (rl.)	2 2
BSE—Ganz Vasas (röpl.)	1 1
Postás—MÁVAG Vasas (röpl.)	1 2

A D. HONVÉD együttese pihenőre tért. Eppen egy évig voltak edzésben a debreceni labdarúgók.

MEGHALT ZUBARJEV, A SZOVJETUNIO ÉRDEMES SAKKMESTERE

N. M. Zubarjev, a Szovjetunió érdemes sakkmeistere, 56 éves korában hirtelen elhunyt. A mesteri címet 1924-ben nyerte. Résztvett az első moszkvai nemzetközi versenyen 1925-ben, 1929-ben megszerezte Moszkva bajnoki címét.

A sakktolemozgalmak fejlesztése terén elért érdemeit 1947-ben az „Érdemes mester“ címmel tüntették ki. Sakkközönségnek is alkalmuk volt a rokonszenves mestert megismerni tornavezetői tevékenysége során, amikor a szovjet nagymesterek nálunk jártak.

Kihívásos vívómérkőzést rendeznek ma, szerdán este 5 órakor a kollégyim vívóteremben. A Főiskolai DSE vívói hívták ki a D. Lokomotiv vívói barátságos mérkőzésre. Mindkét csapat 3-3 versenyzőt indítanak úgy, tőbben mint kardban. A kihívásos mérkőzésen csak III. és IV. osztályú vívók indulhatnak.

A D. POSTÁS ASZTALI TENISZEZŐINEK

nagy sikerük volt a Budapestén megrendezett Postás szakszervezeti asztalitenisz bajnokságon. A csapatversenyit ugyanis a D. Postás együttese nyerte, maga mögé utasította Várkonyi, Gottermann Nédli Pledé szállítási Kelet Posta csapatát. A D. Postásban az alábbiak szerepeltek: Pencz, Nagy, Czákó, Kerekes, Odor. Egyéniben Pencz második lett.

A Bp. HONVÉD LETT AZ ELSŐ

Debrecen város önközlő bajnoká, gáért folytatott küzdelemben mert a Honvéd szerezte meg a legtöbb pontot. Összesen 39 pontot szedtek össze versenyzői. 2. Bp. Lokomotiv 24, 3. Tatabányai Táma 22 4. Bp. Dózsa 20, 5. D. Lokomotiv 15, 6. D. Honvéd 6, 7. Szolnoki Lokomotiv 3, 8. D. Építők 4 pont.

APRÓHIRDETÉSEK

Felvételei: Rajcsy-Zsifnoky-utca 3.

ALLAS (3)

BEJÁRÓNÓT délelőtti órákra felveszek Gyöngyösi, utca 2. Asztalos. 920—3

GONDVISELŐNEK el. mozd. öz. idő. asszony. magános idő. emberhez. Bellegő 217. 910—3

BEJÁRÓNÓT hetenként háromszorra azonnalra felveszek Bika bérház fel. emelet 3. 938—3

ÖZLETHELYISÉG (7)

FARKAS virágüzlet Kossuth utcáról elköltözték Tótfalussy, volt Dégentel, tér 10. sz. alá. Sz. E. 22—7

VÉTEL (9)

SZAMOZGÓPÉTEK VESZÜNK. Cím a Kiadóban.

TOLLAT, pelyhet, nyulbőrt veszek, Pesti u. 1. Hatvan u. sarok, Szt. Márk. Sz. E. 6—9

NYLONFORRASZTÁS tökéletes, hulladékokat veszek. Orosz Piac-u. 56. megyei tanácsháza mellett. Ny 1639—9

VÁGÓKÉCSKÉT minden, utca 39. Papp, Ny 1637—9

KERÜPÉST vasból, drótból, fonalból kapuval meg, vételre keresek, Simonyi út 7. sz. Sz. 80—9

MINDEN HULLADÉKOT MEGVESZÜNK! Ócskavakat, fémot, papírhulladékokat használt, áruvet, új és használt tollat, csirké és pulykatollat hivatalos áron — Hajdú Bihar megyei Melék-termek és Hulladékgyűjtő Vállalat Debrecen, Külső, vásártér 2—4. 9

DESZKÁT, fűzőti stéla, zsit, polcotat, falmentet veszek; Kacsó Zoltán Hatvan u. 47. Sz. 81—9

ELADÓ RUHAFELE (16)

KIS leánykabát, fekete női kabát, férfipóló eladó, Dégentel tér 6. Sz. 95—10

ELADÓ BÜTOR (11)

KETSZEMÉLYES és egy személyes rekamélik, hencserék olcsón eladók és megrendelhetők. Rákóczi-utca 35. Bálintnál. Sz. E. 11—11

FESTETT, fényezett hálószobák, modern konyhagarnitúrák állandóan kapunk. Arany János-u. 1. Bútorüzlet, Sárosi. Sz. E. 16—11

REKAMÉLIK, szelnyok, fotelek kaphatók és megrendelhetők, Csapó u. 40. tüzoltókatanyával szemben. Sz. 64—11

MINDENFÉLE használt bútor veszek: CSEKÉNYAK Eötvös-u. 72. Sz. 51—11

5 darab festetlen szék eladó, Geomete u. 9. 932—11

VEZSEK hálószoba, ebéd, konyha bútorokat, zongorát, szőnyegket, Mezei Erzsébet u. 44. Sz. 97—11

ANTIK komód, hiedet, meyer fotelek, konyhasztal, márványlap eladó, Kálvisey u. 10. Sz. 94—11

EGY nagy konyhakredenc eladó, Péceli 10. (Csapó-kanyar). 941—11

KETSZEMÉLYES rekamélik, fél háló, kisebb három ajtó, keményfa szekrény, bőrgarnitúra, könyveszekrény, oseresnyofa komód eladó, Csapó u. 16. Ny. 645—11

ROMBUTORÁT becsré, lem. átveszem feleáron, kijavítom, átalakítom Czeg-lédnyé, Bethlen u. 47. Sz. 57—11

REKAMÉLIK hencserék egy és kétszemélyesek olcsón kaphatók, Bathhány u. 7. Sz. 69—11

MODERN új konyhaburondozás eladó, Dimitrov (Miklós) u. 18. ajtó 3 balra. Sz. 72—11

JÓ állapotban lévő kombinált szoba bútor, rózsaszín eladó. Temető u. 14/a Ny 1633—11

HENCSER, ebédőlkredenc, fragol, konyhakredenc, ágyszórnny más bútorok eladók, Hatvan u. 27. pince, balra. Sz. 46—11

MODERN új konyhaburondozás és egy külön konyha, szekrény eladó, Nap u. tizenöt Pince Sz. 86—11

RÁDIO (12)

RÁDIO, rádiójavítás precíz munka olcsó ár. Szuper hangolás NÁNÁSSY, Piac. u. 87. Sz. E. 3—12

RÁDIOK kerékpárokat, varrógépeket állandóan eladásra és vételre: Marozsi Piac-u. 8. szám. Sz. 43—12

EGYENÁRAMU Orion rádió 2+1 eladó Hatvan-u. 41. sz. Sz. E. 20—12

SIEMENS 3+2 legmodernebb világvevő alkalmas áron jóállással eladó, Apafi u. 18. III. ajtó. 926—12

VILÁGVEVŐ Rádió 5+1 eladó, Vöröshalásreg útja 81. Pince lakás 931—12

VILÁGVEVŐ sárványtűzős 2+1 rádió eladó, Csapó u. 76. Érdelkölödni a cípező üzletben. 942—12

ELADÓ AUTO, MOTOR, KERÉKPÁR (13)

KERÉKPÁRT, varrógépet férfit, nőt, MELTANYOS ÁRON eladók, veszek, becserelek: Mészerez Magos György tér 11. Sz. 56—13

NSU 100-as olcsón eladó, Borz u. 7. Sz. 75—13

VARRÓGÉP (14)

VARRÓGÉPET, alkatrészeket, alkat. hiányoztat, törtöttet is veszek; javítást garanciával vállalom. Kassai út 12. műszeregész. Sz. 19—14

VARRÓGÉPET, alkat. fejeket, törtöttet is veszek. Varrógépek férfi és női eladó. Kerékpár és varrógép szaküzlet javítása. Bodnár műszerész Csapó-utca 81. Ny 1628—14

VARRÓGÉPEKET rádiókat, gramofonokat, részlő, perkettyűket legutó nyosában ad, vez: Soltész Kálmán tér 2. Sz. 65—14

SINGER és márkás centrállóháló női varrógépek eladó, Oláh Károly u. 1. Sz. 93—14

GÉP, SZERSZAM (15)

IRÓGÉP számológép, sok szorosítógép eladás, vételcsere: Székénéli Kőlcsey-utca 24. szám. Sz. 21—15

IRÓGÉP, számológép sok szorosítógép javítás, vétel, eladás: LUDMÁN Szent Anna-u. 10. (bérház). Telefon: 46-07. Sz. 20—15

VEZSEK jószarban levő fűszúrógépet, ugyanott irdoi eladó, Nagy, Fűveskert u. 14. Sz. 67—15

HANGSZER (16)

JOHANGU bécsi gyártmányú zongora eladó Felső-egyházi Tamás utca 51. sz. 954—16

TÜZHELY (17)

OSERÉPKALYHÁK Átrakását, tisztítását javítását vállalom, vidéken is: Taizs kályhámester Jopotály-tér 1. szám. Sz. 10—17

KANDALÓK újak barna és csontszínekben kisebb, nagyobb méretben eladók Taizs kályhámesternél, Jopotály tér 1. Sz. 91—17

ASZTALTÜZHELY nagy kétsütős, egytűtős is szép kivitelben eladó Kozma Csapó u. 41. 935—17

ALIG használt zománcozott székályha eladó, Kossuth u. 40. 939—17

GVÉRMEKKOCSI (18)

SZÉP sport és mély gyermekmekocsik állandóan kaphatók, Piskoltnál, Piac. utca 20. városnéző alatti. Ny. 1629—18

ÉPÜLETANYAG (20)

ELADÓ gerenda, lécs, deszka, ezarufa, cserép, ablak, ajtó, Vendég u. 3. sz. 915—20

AJANLAT (22)

VÖLEGÉNYI ruhakölcsönzés: Végh férfitiszabó Vár. utca 1. Sz. E. 9—22

IGAZOLVÁNYKÉPEK sürgős esetben is készülnék Baloghné műtermében Vár u. 1. gyümölcsiponál. Sz. 5—22

MENYASSZONYI, koszorúságyi ruhát felvételre készítenek olcsón, Műtermen va, sármag is nyitva, Baloghné foto Vár u. 1. gyümölcsiponál. Sz. 4—2

SERTÉSVAGÁST, húsfűtőt készítenek, díjazott jutányosan vállalom. Szonka páccolásra felvilágosítást adok. Kossuth u. 57. Sz. 58—22

LÓHUSÁRU olcsó és jó. Kolbász, számlai, virslit, felvágott 8 forint, darálthús 4.80. Mester-u. 38. FÜLÖP ló-mészáros. Sz. E. 23

BUNDAJÁT alakíttassa, javíttassa divatos formára Katona Vilmos szűcsmester, néli, Simonffy u. 2. Sz. E. 22

OSZMASÁMFA 70 forint kaptafa, cipőszámfá legolcsóbb Jámber István kaptafakészítő mesternél, Kossuth u. 49. Ny. 1631—22

SZÖRMEBUNDÁJA át-szűcsbást, készítettét ezöld árban vállalja Jakab Antal, szűcsmester, Kossuth-u. 25. szám, udvarban. Ny. 1630—22

ELŐZETESÍ DÍJ Egy hónapra 11 forint

III. év
Haj
fe
A P
való ké
rendülett
gazó
épitő
gyár d
verseny
amely
tüzként
szágban
A k
seny m
vált
zetősége
a dolgo
kaverse
amelybe
herr-gya
rozását
verseny
zonyság
hasasze
kűségén
A K
gresszuo
az orszé
legjobb
számára
hogy a
használ
zástól
eredmél
A
örömmel
munká
megyél
épitésén
vállik. A
do-gozói
herkocsi
lottak f
gozói 5
tásával
Országó
Hajlítot
pedig h
haladó
Kerez
sztahán
8 száza
vállalt,
sznet e
ke 320.0
gyárban
esztergá
évi ter
Nagy II
szövönő
adja mu
clvtársi
maradók
A püs
dolgozói
nyomre
állomása
hogy má
szusunk
lást tett
üzemlein
állomása
zeti cso